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Soders mekaniska tillverkar en modell av svarvar som anvénds av till exempel mébelsnickare.
Foretaget har for det kommande aret riknat med féljande kostnader vid olika volymer.

Kostnadsdiagram for Soders mekaniska

Kronor

3 40 000 000
30000000 — 7/

20 000000 —|

10 000 000

0 10 20 30 40 50 Volymi1000-tal

a) Hur stora ér de totala kostnaderna vid volymen 07

b} Hur stora ir de rérliga kostnaderna vid volymen (7

) Hur stora ér de fasta kostnaderna vid volymen 0?

d) Hurstora ir de totala kostnaderna vid volymen 40 000 stycken?

e) Hur stora &r de rérliga kostnaderna vid volymen 20 000 stycken?

f) Hur stora dr de rérliga kostnaderna vid volymen 40 000 stycken?

g) Hur stor ir den rorliga kostnaden per styck?
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m, Tillverkningskostnader for Leopard

|

J Stickeriféretaget Leopard &r ett litet féretag med tvd anstallda som tiliverkar exklusiva
- ylletrdjor med hjélp av stickmaskiner, Féretaget koper in yllegarn och fargar det sjdlv

innan trbjorna tillverkas. Man raknar med féljande kostnader for det kommande aret.

Rorliga kostnader

Yliegarn 200 kr per trija
Farg 50 kr per troja
I
||‘ Fasta kostnader
."‘il _ Lokalkostnader 120 000 kr
| Personalkostnader 800 000 kr
,:1;!‘ Maskinkostnader 50 000 kr
|‘| Ovriga kostnader 80 000 kr (
(

;‘ | a) Beridkna fasta, rorliga och totala kostnader vid foljande volymer:
!

500
il 1000
! 1500

2000

b) Hur férandras den totala kostnaden per tréja nar volymen dkar? Vad beror detta pa?
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Fasta och rirliga kostnader i Daccus

Daccus #r ett foretag som tillverkar diskskrapor som anviinds till att rensa bort matavfall i
kdket. Féretaget raknar med féljande kostnader fr olika volymer det kommande &ret.

Totala kostnader

1000 000 3 000 000 kr
4000 000 6000 000 kr
g 7 000 000 9000000 kr

a) Hur stor blir den réiliga kostnaden per styck?

b) Hur stor blir de fasta kostnaderna?

) Vad blir totala kostnaden per styck vid en volym av 2 000 000 olika diskskrapor?
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Nollpunkt och siikerhetsmarginal i Asmars Bageri

Asmars Bageri har specialiserat sig pa att baka fulikornslimpor. Limporna bakas med tre olika
mjoélsammansattningar, men foretaget raknar med att rvarukostnaden &r densamma fér alla
tre. Limporna siljs till livsmedelsbutiker fér 10 kronor per styck. Foretaget réknar med fSljande
kostnader for sin tillverkning det kommande dret,

Rorliga kostnader
Mjol och andra ravaror 1,80 kr per limpa
Forpackning 0,20 kr per limpa

Fasta kostnader .
Lokalkostnader 400 000 kr “\
Lonekostnader 2 400 000 kr

Avskrivningar 400 000 kr
Ovriga kostnader 200 000 kr

SIKT °

Finaste r&gsikt frin
svenska sddesfalt

)
—————————

Féretaget uppskattar att de saljer 2 000 limpor per dag och riknar med att baka 310 dagar
nédsta ar.

a) Hur stora blir de totala intdkterna?

b) Var ligger nollpunktsvolymen? (

¢) Hur stora blir de totala kostnaderna?

d) Vad blir det beriknade resultatet?

g) Vad blir sikerhetsmarginalen i antal och procent?
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Resuitat och nollpunkt for Speedboard AB

Speedboard ar ett foretag som tillverkar longboardar. Féretaget importerar delar fran

ett utlandskt foretag och monterar longboardarna i sin egen verkstad. Board réknar

med foljande kostnader for sin tillverkning f6r volymerna 1 000 stycken och 2 000 stycken.
Foretaget siljer brédorna fér 2 500 kronor exklusive moms. Beloppen anges i kronor.

1000 st 2000st
Materialkostnader 800000 1600 000
Personalkostnader 1500 000 1500 000
Hyra 240000 240000
Avskrivningar 200 000 200000
Ovriga kostnader 300 000 300 000

a) Hur stora ar de fasta kostnaderna?

b) Hur stor ar den rorliga kostnaden per longboard?

o Vid vilken volym ligger nolipunkten?

d) Vad blir nollpunktsomsattningen?

e) Hur stora blir de totala kostnaderna om foretaget tillverkar 1 600 longboardar?

f) Vad blir de totala intakterna vid en farsljning av 1 600 longboérdar?

g) Vad blir resuitatet vid en férsdljning av 1 600 longboardar?

h) Hur stor blir sakerhetsmarginalen i antal och procent om forsaljningen blir 1 600 long-
hoardar?

i) Foretaget har som mél att gora en vinst pa 750 000 kronor. Hur manga longboardar
maste Speedboard sélja for att uppna detta mal?
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Kronor

300000

Avlasning i resultatdiagram

Las av resultatdiagrammet och besvara nedanstéende fragor.

250000

200000

150000

100 000

50000

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12
Volym i1 000-tal

a) Hur stora ar de fasta kostnaderna?

b) Hur stor &r nollpunktsvolymen?

¢} Hur stor &r nollpunktsomsattningen?

d) Vilket resulfat uppnar foretaget vid volymen 9 000 stycken?

e) Hur stor @r sakerhetsvolymen | antalet enheter nar den verkliga volymen &r 9 000 stycken?
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[ 1 . . .
il Ve
| ’\ :
/ : .
: / Rita ett resultatdiagram
! | : K} / Ett foretag har bade fasta och proportionellt rérliga kostnader for de volymer som anges i
Al nedanstdende tabell. _
i
‘ | a) Komplettera tabellen:
3000 100 000 30000 120000
6000
9000
12000
b) Rita in totala intikter, totala kostnader, nollpunktsvolym och nollpunktsomsattning i
nedanstaende diagram: - (
I
| }i.: Kronor
L 500000 (
400 000
b 300 000
1
i 200 000 .
f]lf |
U
|
j- ‘ | 100 000 (
Y
|
|
ik 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 1 12
B ‘ Volym i 1000-tal
il
L
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Tackningshidrag per styck

Ett litet fdretag har sex produkter i sitt sortiment. Foretaget har stéllt upp fdljande kalkyl for
produkterna for att se vilket tdckningsbidrag per styck som produkterna ger. Avsluta kalkylen.

Produkt Produkt Produkt Produkt

Pris/st
RK/st
TB/st

Bidragsanalys for Legolas

_ Legolas ar ett foretag som tillverkar en barnstol i plast som saljs vidare till butiker. Infér nésta
ar raknar féretaget med foljande intdkter och kostnader:

Pris/st 650 kr
RK/st 200 kr
FK 2500000 kr
Tillverknings och férsaljningsvolym 8000 st

a) Berikna tdckningsbidraget per styck.

b) Berikna totalt tickningsbidrag.

¢) Berdkna nollpunkten.

"d} Berikna sdkerhetsmarginalen i antal och procent.

€ Berakna resultatet.

f) Berikna resultatet om fretaget sinker priset till 500 kronor per styck och dérigenom dkar.
farsaljningsvolymen till 10 000 stycken.
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i
A Bidragsanalys for Viskmakaren
' ' Felicia Larsson dger foretaget Vaskmakaren och tillverkar handgjorda véskor av ldder.
: Felicia riknar med foljande kostnader och intdkter for det kommande aret:
A Pris/st 1200 kr
;za RK/st 200 kr
i FK 200 000 kr
I . . Tillverknings- och forsaljningsvolym 500st
ol
:“;5 | : a) Berikna tackningsbidraget per styck.
il
L b) Berikna totalt tickningsbidrag,
AR
EE
1
\‘ | (
1 ¢} Berikna nollpunkten.
\‘ 1/ -.
Lo
il
10
.M

d) Berdkna resultatet.

e) Berikna sikerhetsmarginalen i antal och procent.

f) Felicia vill ha en vinst pa 450 000 kronor. Hur ménga vaskor maste hon i sa fall tillverka (
och silja?
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Bidragsanalys i tabellform

Komplettera nedanstdende tabell:

Tips: Utgé frén dessa tre formler:

= TB/st: Pris/st — RK/st

« Resultat: TB/st - volym - FK

» Sikerhetsmarginal: Verklig volym — nollpunkt

Pris/st

RI/st 25 I f 50 50
TB/st / 20 125 | /

FK 300000 750000 | 100000
Nolipunkt,st 4 5 000 6000 | 3000
Volym,st 25000 | o 2600 4500
Resultat f / 75000 |

Sakerhetsmarginal, st f 1000 4 100 f

Tackningsgrad for vinterjackor

Ett foretag tillverkar fyra modeller av en anorak for vintersporter. Foretaget riknar med
fsljande pris och Kkostnader for de fyra modellerna:

Ripan ‘: Ugglan
1400

Pris/st

RiK/st 200 300 200 560
TB/st f f f f

1G f

a) Fardigstall kalkylen for vinterjackorna.

b) Kan man utlésa vilken jacka som &r mest |Gnsamma att satsa pa?
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m Totalt tickningshidrag och tickningsgrad for Kladskotten

Klidskotten ar en butikskedja med fyra butiker. Bokforing, I6neutbetalningar och marknads-
foring skots centralt av tre personer. Kostnaden for detta &r 1 400 000 kronor om aret inklusive
hyran for kontoret. Under ett rakenskapsér har de fyra butikerna haft féljande intékter och

kostnader:

Butik 1 Butik 3 Butik 4
Forsdljning 3 100 000 kr 1 500000 kr 3900000 kr 3800000 kr
Sdrkostnader |
Rorliga 1 100 000 kr 500 600 kr 1 500 000 kr 1 300 000 kr
Fasta 1 550 000 kr 750 000 kr 2 000 000 kr 2 000 000 kr
T8 f / f i
16 7 7 7

a) Berdkna det totala tickningsbidraget {TTB) for varje butik genom att komplettera kalkylen.
b) Berikna tackningsgraden for varje butik.
) Beriikna foretagets resultat.

d) Vilken butik kan anses vara den mest ldnsamma detta ar? Motivera svaret.

Bidragsanalys i tabellform

Komplettera féljande tabell:

1 a b ‘ c d e
Pris/st ) 24 55 250 750
RK/st 16 20 200 650 800
TB/st 200
Tackningsgrad, %
Aktuell volym 7000 15000 1000
TTB 420000
FK 4¢ 000 500000 700 000
Resultat 0 50000
Nollpunktsvolym 3500
Nollpunktsomséttning
Sakerhetsmarginal, st 500
Sakerhetsmarginal, % L
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Vilken modell ska foretaget vdlja?

Ett foretag som tillverkar olika sorters plastburkar har en maskin som idag tillverkar tva
sorters burkar, Nu har foretagsledningen beslutat att foretaget bara ska tillverka en burk-
modell i maskinen, for att slippa arbetet med att stélla om maskinen varje vecka. Det tar fyra
timmar for en person att stilla om maskinen. Fér att kunna bestdmma vilken modell burkar
som foretaget ska tiflverka i maskinen har féljande kalkyl tagits fram (kr):

Sarintake per burk 25 22
Sarkostnad per burk 11 10
TB per burk f f
Volym : 12000 14 500
T8 / f

Komplettera kalkylen och avgdr om foretaget ska tillverka modell Zara eller Zigma.

Vilken bestillning ska foretaget vilja?

En mekanisk verkstad gor delar &t andra verkstadsforetag. Nu har verkstaden fattin tva
bestiliningar samtidigt. Men eftersom bada bestilningarna ska vara fardiga samtidigt klarar
foretaget bara av den ena. Foretaget har gjort foljande sammanstéllning:

Bestallning 1 Bestéllning 2

Férsiljningspris exklusive moms 25kr 20 ke
Materialkostnad 12kr 8kr
Volym 15000 st 13 500 st

Totalt tackningsbidrag

~ Géren bidragskalkyl som visar vilken bestillning féretaget ska acceptera.
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Val av lampa vid begransad kapacitet

Ett foretag tillverkar flera olika sorters lampor. Foretaget har nu beslutat sig for att satsa pa en
ny lampa. Valet star mellan en golvlampa med en sarintikt pa 500 kronor och en taklampa
med en sirintakt pa 300 kronor per lampa. Foretaget har inte kapacitet att tillverka bada.

Fér att tillverka golvlampan krévs en specialmaskin. Avskrivningen f6r maskinen berdknas til!
15 000 kronor om aret. Materialkostnaden ar 200 kronor for bade golvlampan och taklampan.
Bada lamporna maste paketeras och kostnaden for emballage dr 30 kronor fér golviampan och
20 kronor for taklampan. Foretaget raknar med att silja 500 golvlampor eller 800 taklampor.

Gor en bidragskalkyl som visar vilken lampa som foretaget ska satsa pa.

Lonsamhet for reklamkampanj

En aterforsiljare gor under tre veckor en intensiv kampanj for en tradgardsfatolji lokaltid-
ningen. | normala fall brukar han under tre veckor salja 50 fatoljer. Nu séljer han 250 stycken.
Kampanjen kostar 80 000 kronor. Inkopskostnaden for en f4tolj ar 250 kronor och han sdljer (

dem fér 700 kronor exklusive moms.

Ar kampanjen lonsam? Motivera.

Ledig kapacitet pa hunddagis

Kaj har ett hunddagis med plats fér 60 hundar. Varje hundégare betalar 1 800 kri manaden _
exklusive moms for att ha sin hund pa dagis fem dagar i veckan, da ingar torrfoder. Vill garna att
hundarna ska &ta nigot annat far de ta med maten. Kajs manadskostnad nar alla platser &r fyllda &

Hyra 8000 kr ¢
Lénekostnader 46 000 kr

Torrfoder till hundarna 200 kr per hund och ménad

Telefon och el 3 000 kr

Ovriga kostnader 12 000 kr (

Under juli manad kommer Kaj att ha 8 lediga platser. Fyra personer har kontaktat honom.
De vill ha sina hundar pa dagis halva manaden och kan tanka sig att betala 600 kronot

exklusive moms for detta.

a) SkaKaj acceptera erbjudandet? Motivera.

._—————————"——-__’,—J—,_—’_-_“‘-,I‘

b) Vilket resultat far Kaj i juli ménad om han accepterar erbjudandet?

e
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Ange vilka begrepp som avses

a} Inkopskostnaden for varor plus hemtagningskostnaden.

b) Riknas fram som pris per styck minus ingdende varukostnad per styck.

¢} 1en sadan summeras kostnaderna och férvdntad vinst och divideras med volymen.

d) De kostnader som ett féretag har for att fa varorna till det egna lagret.

) Kan beriknas for en vara, for en varugrupp eller fér en hel butik.

f) Raknas fram genom att priset per styck multipliceras med forsialjningsvolymen.

Priskalkyl med momspalagg |

En stormarknad har képt in 200 surfplattor fér 240 000 kronor exklusive moms. For frakt och
forsskringar till affaren betalade man 16 000 kronor exklusive moms. Stormarknaden behdver
ligga pé& 200 procent for att betala dvriga rorelsekostnader och for att fa den vinst som den
efterstravar. Vid forsiljning lagger man dessutom pa moms med 25 procent.

Vilket pris far surfplattan nér den sljs i stormarknaden? Fyll i nedanstéende kalkyl.

Fakturakostnad fér 200 surfplattor
Hemtagningskostnad

Ingaende varukostnad

P&lagg 200 %

Férsaljningspris exklusive moms
Momspalédgg 25 %

Férséljningspris inklusive moms

Férséljningspris inklusive moms per styck
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Palagg och marginal for ett stormkdk

En sportaffar kbper in ett parti med 500 stormksk som anvinds vid fjalivandringar och andra
friluftsaktiviteter. Priset for hela partiet &r 62 500 kronor. Frakt och férsakring for transporten
kostar 2 500 kronor.

a} Vad blir den ingaende varukostnaden per stormkok?

b) Vad blir paligget i kronor per stormkék om paldggssatsen ar 200 procent?

¢} Vad blir férsiljningspriset exklusive moms per stormkok?

d) Hur stora blir de totala intékterna om sportafféren lyckas sélja alla stormkok till det satta
forsaljningspriset?

e) Hur stor blir den totala marginalen i kronor for de salda stormkoken?

Péligg och marginal for en tv-bank

En mabelaffir far ett erbjudande fran en leverantor som avser 100 tv-bénkar i morkbetsad
furu, Priset for hela partiet &r 34 500 kronor. Till detta kommer en fraktkostnad som uppgar till
15 500 kronor.

a) Berikna den ingdende varukostnaden per tv-bénk.

b) Berikna forsiljningspriset exklusive moms per bénk om butiken for den har varugruppen
tillimpar 80 procents pélagg.

¢) Vilken marginal i procent ger det pris som du raknade ut?

d) Eftersom forsiljningen gér daligt tvingas butiken sénka priset och sélja de sista 22
tv-bankarna av detta parti for 600 kronor exklusive moms. Vitken marginal i procent far
man fér dessa 22 ty-bdnkar?

e) Vilken genomsnittlig marginalprocent far mébelaffaren for hela partiet?
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Paliigg och marginal i kronor och procent

En modebutik siljer herrbyxor av olika modeller och kvaliteter. Konkurrenssituationen gor att
foretaget maste anvianda olika paldgg for varje modell. Komplettera nedanstdende tabell:

Modell Duke ! Farmer ‘ Prince Baron | Redneck
Inkdpspris 240 1000 560 100
Hemtagningskostnad 10 25 20
Ingdende varukostnad 225 1200 600

Paldgg i kronor 600

Palagg i % 200

Marginal i kronor

Marginal i % ' 40 ;

Berakning av palaggsprocent for ush-minnen

Gustav Ek driver en enskild firma som importerar digitala usb-minnen fran Japan.

Han képer in ett parti med 20 000 minnen for 730 000 kronor. Till detta kommer fraktkost-
nader pa 20 000 kronor. Gustav raknar med att rérelsekostnaderna uppgér till 250 000 kronor.
Dessutom vill ha géra en vinst pa 500 000 kronor.

a) Vilken paldggsprocent maste Gustav lagga pa den ingaende varukostnaden for att uppna
den planerade vinsten?

b) Vilket pris exklusive moms ska foretaget ta for ett usb-minne?

(

o Vilken marginal i procent motsvarar palagget om Gustav lyckas slja hela partiet till det
4satta priset?

d) Gustav lyckas inte silja hela partiet till dsatt pris utan tvingas sdnka priset med 20 procent
for de sista 1 000 minnena. Vilken blir den genomsnitiliga marginalen fér hela partiet |
kronor och procent?
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Pélaggsprocent och marginalprocent for Golfhuset

Ett foretag som séljer golfutrustning berdknar
foljande kostnader for det kommande aret ostnader

(belopp i kr). Varuférbrukning 3000000

_ . Ldner 1600000
Foretaget vill uppna en vinst pa 800 Q00 kronor.

Lokalhyra 250000

a) Hur stort genomﬂsnlttllgt palqa‘l_:.jg maste Reklam 250000

Golfhuset g6ra for att uppna onskad vinst?

Diverse kostnader 300 000

Avskrivningar 200000

Summa kostnader 5600000

b) Vilken marginalprocent motsvarar paligget som butiken anvinder?

Efter arets forsiljning har Golfhuset fatt fljande M

intikter och kostnader (belopp kr):
Forséljning 5980600
¢) Berdkna den verkliga marginalenL i kronor. Summa intdikter 5980600
Varuférbrukning 3101 200
Léner 1648300
g Lokalhyra 250000
' d) Berikna den verkliga marginalprocenten. Reklam 254 800
Diverse kostnader 367 200
Avskrivningar 220000
Summa kostnader 5841500
) Resultat 139100

_ e) Ange tinkbara forklaringar till att foretaget
| inte uppnadde de marginaler och den vinst
' som féretaget hade raknat med.
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Paliggsprocent och marginalprocent for Josef Avén

Josef Arén har startat ett litet café som han driver som enskild firma. Han koper in drycker, smor-
gésar och bullar och serverar detta till kunderna. Josef har inga anstallda utan arbetar ensam i
faretaget. For det forsta verksamhetséret réknar han med foljande kostnader (belopp i kr).

Varuférbrukning 100 000
Lokalhyra 60000
Reklam 10000
Diverse kostnader 20000
Avskrivningar pa inventarier 40000
Summa kostnader 230000

losef vill dessutom tjina pengar pa sin caférorelse eftersom han férsdker leva pa denna.
Han planerar fér en vinst p& 270 000 kronor.

a) Hur stort genomsnittligt pdldgg maste Josef gora for att uppné énskad vinst?

b) Vilken marginalprocent motsvarar palagget som caféet anvander?

Efter ett ars verksamhet har foretaget fatt féljande intakter och kostnader (kr):

Forsdljning 376 300

Summa intédkter 376 300
Kostnader

Varuférbrukning ' 98 210
Lokalhyra 60 000
Reklam 12 800
Diverse kostnader 24305
Avskrivningar 38000
Summa kostnader 233315
Resultat 142985

¢) Berdkna den verkliga marginalen i kronor.

d) Berdkna den verkliga marginalprocenten.

e) Vinsten blev inte vad Josef hade hoppats pd. Ge forslag p& dtgarder som han kan vidta for attd
tjina mer nésta ar. ;
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Divisionskalkyl for datakonsult

Pernilla Steen har startat ett aktiebolag. Hon erbjuder andra féretag sina tjdnster som
datakonsult med inriktning pa nitverk. Hennes totala kostnader ett &r &r 600 000 kronor.
Kunderna kan debiteras 1 500 timmar om dret.

a) Vilken blir Pernillas kostnad per timme om divisionskalkylering anvénds?

b) Pernilla vill ha en vinst pa minst 150 000 kronor. Vilket pris per timme exklusive moms
maste Pernilla ta ut for att fa den dnskade vinsten om divisionskalkyl anvands for berdk-
ningarna?

Divisionskalkyl for Tradgardskonsulterna

Tradgardskonsulterna har tre anstillda som anldgger trédgardar at privatpersoner, foretag
och kommuner. Varje anstilld har 1 600 konsulttimmar om aret men pi grund av arbetets
karaktsr har foretaget en beliggningsgrad pa 60 procent. Foretagets kostnader &r féljande for
ettar:

Personalkostnader 1270000 kr

Resor 54 000 kr
Hyra 36 000 kr
Kontorsmaterial 25 000 kr
‘Ovriga kostnader 15 000 kr

Foretaget anvander sig av divisionskalkylering vid samtliga berakningar.

a) Berdkna Tradgardskonsulternas kostnad per debiterbar timme.

b) Tridgardskonsulterna &nskar en vinst pa 240 000 kronor. Vilket pris per timme exklusive
moms maste foretaget ta for att fa den Snskade vinsten?

¢) Om féretaget lyckas dka beldggningen till 65 procent, vilket pris per timme exklusive
moms ska foretaget dd ta for att fa en vinst pa 240 000 kronor?
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Divisionskalkyl for en advokatbyra

Advokatbyran bestr av tva advokater som till sin hjalp har en sekreterare. Personalkost-
naden for alla tre &r 1 840 000 kronor om &ret. Hyran for lokalen &r 7 000 kronor i manaden
och dvriga kostnader dr 5 500 kronor i manaden. De tvé advokaterna jobbar mycket och har
en beliggning pé 90 procent. De har 1 900 mdjliga r4dgivningstimmar per advokat och ar.
Agarna vill ha en vinst pa minst 700 000 kronor.

Vilket pris per timme exklusive momns ska advokaterna ta for sina tjanster? Berdkna priset med
hjalp av en divisionskalkyl.

Priskalkyl med momspaldgg

En stormarknad har kbpt in 500 toalettstofar i porslin for 450 000 kronor exklusive moms.
Eér frakt och forsakringar till affaren betalade man 80 000 kronor exklusive moms. Stor-
marknaden behdver lagga pa 70 procent for att betala dvriga rBrelsekostnader och fér att
f4 den vinst som foretaget efterstrivar. Vid forséljning lagger man dessutom pa moms med
25 procent.

i oot i R R

a) Komplettera tabellen nedan eller skapa en tabell i Excel.

Om du arbetar i Excel:
= Ligg in beloppen for fakturakostnad och hemtagningskostnad i ett kalkylblad.

= Skapa formler for Hvriga poster.

I

akturakostnad for 500 toalettstolar
Hemtagningskostnad
Ing&ende varukostnad
Paligg 70 %
Férsiliningspris exklusive moms
Momspaldgg 25 %

Férsiljningspris inklusive moms

= = =

Forsaljningspris inklusive moms per styck*

*Avrunda uppat till hela kronor.

b} Vilket pris far toalettstolen nar den sdljs i stormarknaden?
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1:1 4:5 8:1
1. R b) 290000 kr “1. R
2. R - 2. F
3. R 46 3. R
4 F Kilckdata 4. R
5 R Total kostnad 128 100 kr 5 R
6. R 6. F
7.R 4:7 7. R
8. R a) Utgaende likvida medel g R
0. F " Januari 100000 kr 9. F
10. R Februari 103 000 kr
Mars 92 375 kr 911
2:1 ' 1. R
TR 511 2. F
2. R 1. R 3. R
3. R 2. R 4, F
4, F 3. F 5. R
5. R 4, R 6. R
6. F 5 R 7R /.
7R 6. F 8. R
8. R 7. R 9. R
9, R 8. R b 10. R
10. R 9. F 1. F
10.R 1. R .
3:1 3. R
1. F 6:1 14, R
2. R 1. R 15. F
.3.F 2. R
4. R 3. F - 9:7
5 R 4. R a) 10000000 kr
"6 R 5 F b) Okr
7. R 6. F ¢} 10000000 kr
8. F 7. R d) 30000000kr
9. R 8. F e} * 10 000 000 kr
10. R 9. R f) 20000 000 kr
' : 10, R g) 500 kr
-
1.R 711 " 9:8
2.F - 1. R a) . Volym  TK/st
3R 2. R . 500 2350kr
4, F 3. R 1000  1300kr
5. R 4, F - 1 500 950 kr
" 6. R 5 F 2000 775k
7. R 6. F
8. F 7. R _ 9:9
9. R 8. R - , a) 1kr
10. F 9. R b) 2000000 kr
' 10. R

c) 4000000kr

9:10

a)
. bl
<)
d)

e) -

2:11

a)
b)
.0
d}
9
f)
g
h)
i)

N2

a)
b)
9
d)
€)
f)
g
h)
i)

9:13

214

a)

6 200 000 kr
425 000 limpor
4640 000 kr

1 560 000 kr ‘
195 000 limpor resp, 31,543

2240000 kr

800 kr

1318 st

3295 000 kr
3520000 kr
4000 000 kr

480 000 kr

282 stresp. 17,6 %
1759st

3000 000 kr
500 kr
1667 st
3834100 kr
4500 000 kr
6 900 000 kr
2 400 000 kr
13335t
2112t

75000 kr
© 50005t
125 000 kr
" 62500 kr

4000 st

Volym  TK .
3000 130000kr
6000 160000 kr
9000 190000 kr'
12000 220000kt - .
Volym Tl

3000 120000 kr
6000 240000 kr
9000 360000kr
12000  480000kr . .
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9:15

a) 186 deltagare
by 1292000 kr

¢} 228 kursplatser

=

216

a) Volym  Resultat
30000 - 200000 kr
40 000 400 000 kr
50000 1000000kr

b) Resultat vid pris 90 kr
800 000 kr

9:17
a) Nollpunkt 833,3 st
b) Nollpunkt 862,1 st

10:1
1. R
2. F
3. R
4, R
5 R
6. F
7. R
8 R
9. R
10. R
11. F
12. F
13. R
14. R
10:5
Produkt TB/st
i 53 ke
2 22 kr
3 14 kr
4 40 kr
5 24 kr
6 14 kr
10:6

a) 450kr/st

b) 3600 000kr

¢} 5556st

d) 2444 stresp.30,6%

e) 1100 000kr ]
f) 300 kr resp. 500 000 kr.

10;7

a) 1000 kr/st

b} 500000 kr

c) 200st

d) 300000 kr

e) 300 st resp. 60 %
f) 650 st

10:10
) 200 000kr

10:12
Zigma TTB 174 000 kr

10:13

Bestdllning 1TTB 195 000 kr

10:14
Golvlampan TTB 120 000 kr

115
TTB 10 000 kr

10:16
a) TTB2000kr
b} Resultat 16 200 kr

10:17
TTB 60 000 kr

10:18
a) 840kr
b} 358 kr/person

10:19
a) 22bilar
b) 26_bi|ar

10:20

a) ReklamTTB 192 500 kr
b) 37 kopiatorer

<) 10kopiatorer

10:21

a) HallonTTB 50 000 kr
Ort TTB 36 000 kr

b) Hallon

) 48000 kr

10:22

a) City TG 60 %
Skog TG 40 %
Bad TG 80 %

b) Modell Bad

c) 50%

—
N
o

= o v oA

—_ =
b= Bl = B B = By B« == By 3 [ = S = s w et

-
I

11:4
4 800 kr

11:5

a) 130kr

b) 260kr

) 390kr

d) 195000 kr
e) 130000kr

11:6

a) 500kr
b} 900 kr
c) 444%
d) 16,7%
e) 40,0%

11:8

a) 100%

by 75kr

c} 50%

d) 735000 kr resp. 49,5 %

11:9

a) 113,4%

b) 53.1%

c) 2879400kr
d) 481%

11:10 -

a) 400%

b) 80%

c) 278090kr
dy 739%

11:11

a) 400 kr
b) 500 kr

11:12

a) 486,11 kr
b)Y 569,44 kr
¢) 525,64 kr

11:13

786,55 kr/tim

11:14

a) 2253 kr

11:16

b) 659 kr
c) 791 kr
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